

視察空降兵軍 強調全面加強練兵備戰 提高作戰能力 習近平：努力建設一支強大的現代化空降兵部隊

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平4日到空降兵軍視察。他強調，空降兵部隊在我軍力量體系和作戰體系中具有特殊重要作用，要深入貫徹新時代強軍思想，貫徹新時代軍事戰略方針，落實空軍轉型建設要求，全面加強練兵備戰，全面提高空降作戰能力，努力建設一支強大的現代化空降兵部隊。



●11月4日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平到空降兵軍視察。這是習近平參觀空降兵軍軍史館。



●11月4日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平到空降兵軍視察。這是習近平親切接見空降兵軍官兵代表。

深秋時節，荊楚大地層林盡染、景色宜人。下午3時許，習近平來到空降兵軍機關，在熱烈的掌聲中，親切接見空降兵軍官兵代表，同大家合影留念。

合影結束後，習近平察看了空降作戰和保障裝備，詳細了解典型武器裝備技戰術性能，聽取有關情況介紹。得知這些年空降兵部隊武器裝備體系建設取得積極成效，習近平很高興。他強調，要強化作戰需求牽引，加強空降裝備標準化、系列化、通用化建設和實戰化運用，構建新型空降裝備體系。

隨後，習近平參觀了空降兵軍軍史館。該軍是一支歷史厚重、功勳卓著的英雄部隊，革命戰爭年代歷經戰火硝煙洗禮，抗美援朝戰爭上甘嶺戰役中打出了國威軍威，和平建設時期出色完成一系列重大任務，湧現出一大批英雄集體和英雄人物。習近平仔細觀看展陳，認真聽取講解。他叮囑大家，要用好紅色資源優勢，教育引導官兵把光榮傳統弘揚好，爭做新時代英雄傳人。

加強新質戰鬥力建設實踐探索

在聽取空降兵軍工作匯報後，習近平發表重要講話。習近平對黨的十八大以來空降兵部隊建設取得的成績給予肯定。他強調，要牢記職責使命，增強備戰打仗意識，把軍事鬥爭準備抓得又緊又實。要把現代戰爭空降力量運用特點和規律，更新空降作戰思維理念，創新作戰樣式和兵力運用方式，把空降兵部隊獨特優勢發揮好。要抓好基礎訓練和重難點課目專攻精練，立足複雜困難條件加強全要素、成體系、實案化訓練，加大同其他軍兵種部隊協同訓練力度，推進戰訓深度耦合，提升聯合指揮、聯合行動、聯合保障能力。

習近平指出，要貫徹體系建設思想，統籌加強空降作戰力量建設，全鏈路加強幹部隊伍建設，扎實推進高質量發展，成體系形成作戰能力。要加強新質戰鬥力建設實踐探索，運用先進科技成果為空降兵部隊建設賦能增效，牽引戰鬥力生成模式轉變。要聚焦實現建軍一百年奮鬥目標，扭住空降作戰核心能力，落實好「十四五」規劃各項任務，確保如期實現既定目標。要堅持立足當前、着眼長遠，加強空降部隊建設謀劃設計，把目標圖、路線圖、施工圖搞科學。

確保部隊高度集中統一和安全穩定

習近平強調，要扎實抓好中央軍委政治工作會議精神貫徹落實，把政治工作威力充分發揮出來，為空降兵部隊建設提供堅強政治保證。要深化政治整訓，壓緊壓實黨治黨政治責任，鍛造政治堅定、能力過硬的堅強黨組織，嚴肅查處官兵身邊的腐敗問題和不正之風，確保英雄部隊始終純潔光榮。要堅持更高標準、更嚴要求，大力加強戰鬥精神培育，加強實地磨礪和摔打錘煉，培養空降兵特有的血性膽氣。要貫徹依法治軍、從嚴治軍要求，嚴格教育管理，保持正規秩序，確保部隊高度集中統一和安全穩定。各級要堅持重心下移，做好抓基層打基礎工作，滿腔熱忱為官兵排憂解難，激發廣大官兵團結奮進、幹事創業積極性，齊心協力開創空降兵部隊建設新局面。何衛東等參加活動。



●11月4日下午至5日上午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在湖北省孝感市、咸寧市考察調研。這是習近平在孝感市雲夢縣博物館考察，了解當地加強文物保護研究利用等情況。



●11月4日下午至5日上午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在湖北省孝感市、咸寧市考察調研。這是習近平在咸寧市嘉魚縣潘家灣鎮四邑村考察。

湖北考察「簡牘之鄉」 了解文物保護研究

特稿

4日下午至5日上午，習近平總書記先後在湖北省孝感市、咸寧市，考察了雲夢縣博物館、嘉魚縣潘家灣鎮疏菜長廊和四邑村，了解當地加強文物保護研究利用、推進鄉村全面振興等情況。

面積最小的文物大縣

雲夢縣位於湖北省中部偏東，是湖北面積最小的縣，卻是文物大縣。這裏曾出土大量的秦漢簡牘，其中以睡虎地秦簡最為知名。雲夢因此也有了「秦簡聖地」「簡牘之鄉」的美譽。1975年底，考古學家在雲夢縣睡虎地發掘出12座戰國晚期至秦代的墓葬。隨着11號秦墓的開啓，人們驚奇地看見，千餘片竹簡層層疊疊，有序擺放在墓主人周圍，竹簡

上的字跡清晰可見，這是中國考古史上首次發現的秦簡。

1,155枚竹簡，約4萬字，這是墓主人「喜」在生前摘抄、記錄的「工作筆記」，內容包括《編年記》《秦律十八種》《法律答問》《為吏之道》等，涉及秦國政治、經濟、文化、法律、軍事等多個方面。其中的《秦律十八種》是中國迄今發現的最早、最完備的古代法律文獻，從農業生產到倉庫事務，從貨幣管理到驛傳供給飯食，都有明確規定。其法律條文、法理邏輯等，對研究中國古代法制史具有重要意義。

2006年，在雲夢睡虎地秦簡出土31年後，考古工作者在此又發掘出2,000多枚竹簡。經考證，這些均為漢代竹簡。從秦簡到漢簡，西漢沿襲秦朝制度的影子清晰

可見。

中華文明作為世界上唯一未曾中斷的古老文明，綿延數千年而不絕，文字記錄功不可沒。從先秦到魏晉，長達一兩千年的時間裏，中華先民的文明創造和積累大多由簡牘記錄並傳承。簡牘上承甲骨文和金文，下啓紙質的寫本和刻本文獻，在中華文明的傳承發展中發揮了重要作用。

簡牘，為數千年前中華文明的繁榮興盛、中外文明的交流融合，提供了豐富的實物佐證，也讓人們從另一個獨特視角窺見歷史的細節。透過簡牘，一個個真實、鮮活的歷史故事，跨越千年，躍然眼前。隨着釋讀和研究的深入，簡牘中蘊藏的文化密碼不斷被破譯，多元一體的中華文明更加真切、鮮活。

●新華網、央視網

軍方：殲-35A 將亮相中國航展

香港文匯報訊（綜合記者方俊明及中新社、觀察者網報道）中國空軍5日在北京舉行新聞發布會，介紹慶祝人民空軍成立75周年及參加第十五屆中國航展相關情況。中國空軍裝備部牛文博上校介紹說，本屆中國航展將首次展出中型隱形多用途戰鬥機殲-35A。

軍事專家李莉表示，這次公開殲-35A，意味着中國空軍將同時擁有兩款隱形戰鬥機——殲-20和殲-35A。這是繼美國空軍裝備F-22和F-35之後，全球第二個同時裝備兩款隱形戰鬥機的國家。綜合各方消息來源看，殲-35應該是一個系列，未來還可能作為航母艦載機，大幅提升中國海空作戰整體實力。

紅旗-19地空導彈將首展 可提高核反擊能力

牛文博還表示，此次航展將首次展出紅旗-19地空導彈武器系統、新型察打一體無人機等裝備，還將首次開放展示運-20飛機貨艙。航展期間，現場觀眾可通過預約抽籤的方式，「零距離」接觸中國空軍重器。

觀察者網引述軍事評論員王世純的說法稱，和外軍同類產品相比，紅旗-19地空導彈系統具備突防對抗能力強的優點。具體到性能上，紅旗-19地空導彈系統不僅可以攔截傳統彈道導彈，還具備在大氣層內對抗滑翔機動突防高超導彈的能力，攔截速度廣，攔截範圍大，戰略威懾置信度高。



●本屆中國航展將首次展出中型隱形多用途戰鬥機殲-35A。圖為殲-35A飛機正在滑翔。

王世純說，由於中國的高超音速武器技術同樣發達，紅旗-19在系統設計之初就考慮過要針對高超音速目標，「自入列以來，紅旗-19參與過多次針對我軍高超音速導彈兵器和中遠程彈道導彈兵器的攔截測試並實現成功攔截。這是外軍同類產品無法做到的。」

王世純也說，紅旗-19不僅可以「拱衛京畿」，部署在大城市附近維護人民群眾生命財產安全，還可以部署在中國軍方戰略陣地附近為戰略兵器「遮風擋雨」，提高中國核打擊和核反擊能力的戰略置信度。

換裝殲-10C 首次參加航展 「八一」飛行表演隊抵珠海

香港文匯報訊（記者 方俊明 珠海報道）由中國空軍「八一」飛行表演隊多架殲-10C組成的編隊5日飛抵珠海。據了解，空軍「八一」飛行表演隊將在12日揭幕的第十五屆中國航展上進行飛行表演，這也是該表演隊換裝國產殲-10C後在中國航展上的首次亮相，將展現更靈活的機動性能和更新穎的表演動作。

被譽為「中國藍天儀仗隊」的空軍「八一」飛行表演隊7架殲-10C，5日飛抵珠海國際航展中心機坪。當天殲-10C分兩組編隊呼嘯着劃過航展中心上空，做了大盤旋的動作。平穩降落後，身披紅藍塗裝的機隊依次停靠到機坪指定位置，13名飛行員組成的團隊中也有女飛行員英姿颯爽的身影。據悉，「八一」飛行表演隊在本屆航展計劃安排6架殲-10C參演。

據了解，殲-10C是中國自主研發的第三代改型超聲速多用途戰鬥機，配裝先進航電系統及多型先進機載武器，具



●空軍「八一」飛行表演隊換裝殲-10C後首次飛抵珠海。香港文匯報珠海傳真

備中近距離制空和對地面、海面目標精確打擊能力。本屆航展期間，每天飛行表演時間約為4小時。中國空軍「八一」飛行表演隊和「紅鷹」飛行表演隊與國外飛行表演隊同場共舞備受關注。空軍發言人5日表示，今年11月11日當天，空軍「八一」「紅鷹」飛行表演隊結合航展飛行表演適應性訓練，將在珠海以獨特方式慶祝人民空軍成立七十五周年。